

本报小记者团开展“义卖康乃馨”亲情体验活动

# 体验赚钱艰辛，学会感恩



◀一位小记者正在义卖鲜花。本报记者刘兴权摄

本报济宁5月10日讯(记者刘兴权 孙帅) 10日,由本报小记者团组织的母亲节“义卖康乃馨,从小学感恩”亲情体验活动在文化广场举行。此次活动50余名小记者参与其中,共卖出2000余枝鲜花。在这个特殊的节日,小记者们通过义卖鲜花,学会了感恩。

10日上午,虽然刚下过小雨,天气稍有些凉,但仍挡不住小记者们义卖献花的热情。一大早小记者及家长们便来排队

等待领花,刚刚领到康乃馨,小记者们就和爸爸、妈妈一起仔仔细细地把每一支花都舒展开,装进包装纸里。为了保持花的新鲜,小记者王怡然还专门提了一个小水桶,并提前购买了一把丝带花,逐一系到包装袋上。“这样看起来更有卖相,肯定更受欢迎。”王怡然信心满满地说。

“阿姨,我是《齐鲁晚报》小记者,今天是母亲节,您愿意买一支康乃馨送给妈妈吗?”一

切准备妥当,小记者们背上零钱包就出发了。别看他们个子小,却个个干劲十足。小记者杜旭昊在妈妈的指导下还特别制定出了销售计划,“3元一支,5元两枝,多买还能优惠。”当问及挣来的钱准备给妈妈买什么礼物时,杜旭昊告诉记者,他已经制作了一张精美的贺卡送给妈妈,而挣来的钱准备请妈妈去大吃一顿。

小记者手提着包装好的鲜花,边走边和妈妈讨论着去哪

儿义卖好,根据各自的销售策略,有的去了运河城,有的去了公园。刘力源的妈妈,孩子一开始也是怯怯地,很不好意思和人打招呼,但是鼓励她几次后,孩子明显的自信起来,会主动地和人打招呼,她迈出的这一小步却是在人生中迈出的一大步,这种活动很有意义,我们都支持她,对家长们来说,每卖出一枝花,孩子们脸上的笑容,就是送给妈妈最好的礼物。

校园简讯

## 七中校园艺术节 8日圆满闭幕

本报济宁5月10日讯(通讯员张海燕) 8日,随着校园英语话剧节目的完美谢幕,为期近两个月的济宁七中第二届校园艺术节也圆满闭幕了!

为了全面推进素质教育,促进学生德智体美全面发展,提升学生的艺术修养和审美情趣,展示学校艺术教育的成果,济宁七中自3月中旬开始,全面开展“济宁七中第二届校园艺术节”活动。近两个月的时间里,济宁七中学校领导投入了大量的精力和物力,面向全体学生,组织开展内容丰富、形式多样的艺术活动。活动包括艺术表演类、艺术作品类、校园原创剧本大赛,“阳光下成长”征文、中小学艺术教育科研论文评选五项内容。力求达到人人能展示,班班有精彩,让学生真正体验到艺术教育带给他们的快乐校园生活。

## 做好质量分析 搞好分层施教

本报济宁5月10日讯(通讯员王莉) 为了提高学校管理水平和教育教学质量,总结教学工作得失,扎实深化课程改革,推动学校内涵发展,济宁七中5月7日下午,举行了期中质量分析会。

会议从班级管理、学科、备课组三个层面进行了分析,并选取6位老师代表针对自己所长分享自己的经验与困惑。教导处韩主任依据本次全区期中考试情况,对学校成绩进行对比分析,使教师对此次成绩状况有了更全面的认识,并从中找到差距,在反思中逐步改进。

最后,周校长对本次会议进行了总结并分析了近期分层施教的效果。全体教师围绕“怎样将分层施教搞得更好”进行了讨论,集思广益,争取下次考试取得更大进步。在此次活动中,骨干教师发挥了带头作用,为下一步的教学指明了方向。青年教师们满怀热情的干劲和勇于创新的教学风格,也获得了全体教师的一致赞赏。

## 明珠中心小学 启动志愿者活动

本报济宁5月10日讯(记者刘兴权 通讯员刘晓芬) 4日下午,明珠中心小学志愿者150余名少先队员在老师的带领下,带着工具来到明珠小区义务为街道、居民、老人打扫卫生。

明珠小学志愿者小队开展这项活动已经整整一年,每个周一下午,以党员、青年教师、高年级队员为主要成员的志愿者小队,坚持去周边社区和老年公寓等处学雷锋做好事。

为深入学习和弘扬雷锋精神,在校园中形成“人人学雷锋,天天学雷锋,时时有雷锋”的良好氛围,促进学生良好行为习惯的形成,明珠中心小学全面启动了“美德弘扬正能量 做雷锋传人”主题教育活动。在大队部的号召下,多数同学已经行动起来,有人拾金不昧,有人帮助同学,课间打闹、乱丢垃圾的现象明显减少。

据介绍,学校还会组织一系列活动,鼓励师生争做好事,让大家认识到学雷锋并不只是一句口号,做好事也不能只在3月5日学雷锋日或者3月文明礼貌月这一个月。要随时随地在别人需要帮助的时候,尽力帮助别人,争做美德少年,让正能量溢满校园。

本报30位小记者走进警犬训练基地

# 与“特殊警察”警犬亲密接触

本报济宁5月10日讯(记者孙帅 岳茵茵) 9日,本报小记者团力邀30位小记者走进济宁市公安局市中分局警犬训练基地。小记者不仅了解了警犬在社会中发挥的重大作用,还与警犬来了一次“亲密接触”。

上午9时,得知本报小记者团要到参观,济宁市中区公安分局特警大队防暴中队官忠福队长亲自驾车“护送”小记者团来到警犬训练基地。一到基地,小记者们便显示出浓重地好奇心。在工作人员的带领下,小记者们首先参观了犬舍。刚进入犬舍,德国牧羊犬、英国拉布拉多犬和英国史宾格犬等各种警犬纷纷叫起来,突然有这么多小学生到访,警犬们也兴奋起来,在笼子里不停地跳跃。

参观完犬舍,小记者开始欣赏了警犬技能表演。“小米,

跳!小米,去追回来……”驯养员马超把一个玩具扔出很远,听话的“小米”把玩具捡了回来。上蹿下跳的英国史宾格犬,尽情地展示着自己的绝技,矫健的身姿获得了小记者们的阵阵掌声。“它太听话了,我也想养一只。”杜怡颖小记者兴奋地说道。

随后出场的是一只个头大,很不友善的警犬。出了犬舍门口,对着小记者“汪汪”大叫了几声,小记者赶紧退后了几步。“豪斯坐,豪斯站”在警犬驯养员官亚东的一声声口令下,警犬“豪斯”就老实多了。“它在比较急躁,因处于发情期,很容易伤人,但对我却绝对不。”驯养员官亚东抚摸着心爱的警犬说。

接着另一位驯养员带出一只十分温顺的德国牧羊犬“黑



小记者正在欣赏警犬的精彩表演。本报记者孙帅摄

妮”,小记者以及家长纷纷上前抚摸着它。张滋曼小记者,在妈妈的鼓励下,一边抚摸着“黑妮”,一边进行合影留念。

据官队长介绍,狗是人

类最好的朋友,每只犬都有独特的性格,我们要珍惜、爱护它们,它们在侦察、缉私、查毒、搜索、救援中作出巨大的贡献,是警察最好的帮手。

济宁市实验小学组织师生参观羊山古镇军事旅游区

# 接受红色教育,缅怀革命先烈

本报济宁5月10日讯(记者刘兴权 通讯员张丽莎) 9日,济宁市实验小学60余名师生及家长走进羊山古镇军事旅游区。他们不仅参观了鲁西南战役纪念馆、兵器园,零距离接触东风系列导弹,还走进了野生动物园观看了奇异物种——狮虎兽,体验了大型真人CS对决,度过了一个有意义的周末。

上午9时,同学们穿着整齐的校服在父母及老师的陪伴下

来到了著名的红色教育基地——金乡羊山古镇军事旅游区。在讲解员的带领下,同学们先后参观了刘邓雕塑、鲁西南战役纪念馆和兵器园等景点。进入鲁西南战役纪念馆后,同学们为烈士的悲惨遭遇而沉默,看到解放战争时代的枪和手雷,都很好奇地追着解说员问。尤其是在一些实物展区,同学们都惊奇地看着,久久不肯散去,有些还拿起相机不停地拍摄。通过参观,同学们感

较深,表示以后一定会向这些革命先烈一样热爱祖国,做个对社会有用的人。

“这次活动不仅可以让孩子们开阔眼界,更是让他们接受一次良好的爱国主义教育,缅怀先烈的丰功伟绩,接受到了红色教育的洗礼,同时这在他们人生中也丰厚的积累。”班主任张丽莎老师说。

午饭过后,同学们来到了野生动物园,一走进动物园就看到几只小猴子在嬉戏、玩耍,

有人忍不住将手中的食物送给小猴子。“快看,这边有黑熊、狮虎兽、骆驼、鸵鸟……”在动物园里,同学们开了眼界。

穿上迷彩服,佩戴CS装备,在教练指导下接通电源,试过关后,分成两组,弯腰低背,跃过障碍,在掩体后藏好,快速瞄准敌人,野战开始了,同学们手端激光枪,在作战区里穿梭、射击。一下午的时间同学们玩的不亦乐乎。